

关注朝鲜半岛局势

# 中俄美全力阻遏朝韩冲突

## 中方呼吁各方继续保持克制 重启对话谈判

据新华社北京12月21日电 中国常驻联合国副代表王民20日说,包括中国、美国、俄罗斯在内的安理会成员为避免朝鲜半岛再次发生武装冲突作出了最大努力,具有积极和重要意义。

中国外交部发言人姜瑜21日表示,当前朝鲜半岛局势仍然复杂敏感,我们呼吁有关各方保持冷静克制,采取负责任的态度,切实防止再次发生不幸事件,维护半岛和平稳定符合有关各方的共同利益。

“各方应该认识到,枪炮武力不是解决朝鲜半岛问题的办法,对话谈判才是解决问题的正确途径。”她说。

联合国安理会19日就朝鲜半岛局势举行紧急闭门磋商。安理会全体成员、朝鲜和韩国的代表出席了会议,并在会上阐述了各自的立场。

“在会上,包括中国、美国、俄罗斯在内的安理会成员为避免半岛再次发生武装冲突作出了努力,这是具有积极意义的。当前的半岛形势敏感复杂,我们希望安理会能够及时呼吁有关各方保持最大限度的冷静克制,避免采取可能使局势升级的举动,尽快恢复对话,通过和平方式解决有关问题。”姜瑜说。

她表示,中方以建设性的态度参加了安理会的有关讨论,也愿就此与有关各方继续保持沟通。

在谈到六方会谈团长紧急磋商时,姜瑜强调,半岛紧张形势进一步凸显了六方会谈团长紧急磋商的必要性和紧迫性。从中方与各方沟通的情况看,各方总体上认同中方的立场和看法,只是在具体方法和步骤上还有一些不同考虑。希望各方都能从维护东北亚半岛和平稳定和推进半岛无核化的大局出发,认真研究中方的建议,尽快做出积极回应。

## 延坪岛居民返乡



12月21日,在韩国仁川港,居民与重建工作人员在登船。当日,韩国仁川港前往延坪岛的航线重开。韩国军队当地时间20日下午在延坪岛举行实弹射击训练。军方向包括延坪岛在内的“西海五岛”居民下达了紧急撤离令。 新华社发

## 朝鲜同意再次接受核查 美称听其言更要观其行

美国国务院20日对朝鲜同意国际原子能机构核查人员重返朝鲜予以谨慎回应,称这是积极的一步,但关键是执行。

国务院发言人克劳利说:“我们当然希望看到朝鲜履行其国际义务。因此,如果朝鲜希望重新和国际原子能机构接触,并且希望重新让核查人员进入其设施,这当然是积极的一步。”

但是他说,关键是朝鲜要执行这一决定并且履行其国际义务。克

劳利称,美国将根据朝鲜的行为进行判断。

据美国有线电视新闻网(CNN)20日报道,经美国新墨西哥州州长理查森称,朝鲜同意国际原子能机构核查人员重返朝鲜。

2009年4月14日,朝鲜宣布退出六方会谈并恢复已去功能化的核设施,同时要求国际原子能机构在宁边核设施的核查人员撤离。

最新动态

## 说服朝鲜收获巨大 美国州长“得胜”回国

美国新墨西哥州州长比尔·理查森21日结束对朝鲜的访问,乘飞机离开平壤。理查森在平壤顺安机场对新华社记者说,这是一次“良好的访问”。他说,“我与朝鲜官员举行了会谈。对这次访问的结果感到满意。”

应朝鲜外务省第一副外相金桂冠邀请,理查森于16日开始访问朝鲜。据悉,访问期间,理查森会见了朝鲜最高人民会议常任委员会副委员长金英大,并与朝鲜

外务省高官和军方人士举行了会谈。

据报道,经过理查森的斡旋,朝鲜同意国际原子能机构核查人员重返朝鲜。此外,朝鲜还同意就出售1.2万根核燃料棒并将其运往国外展开谈判,并同意考虑理查森的建议,即成立一个由美国、朝鲜和韩国三方组成的军事委员会,以及朝韩军方之间设立热线电话。

朝鲜方面至今尚未证实上述报道。 均据新华社电

## 伊朗6.5级强震数百人伤亡

### 数以百计民众被困废墟等救援

据新华社专电 伊朗东南部地区20日晚遭遇里氏6.5级地震,至少7人死亡,数百人受伤,部分建筑受损。

伊朗国家电视台报道,当地时间22时12分(北京时间21日凌晨2时42分),伊朗东南部小镇侯赛因阿巴德发生地震。震源深度5公里,震中距离伊朗历史古城巴姆大约100公里。

报道说,震区通讯中断。当局已派遣急救人员赶赴震区实施救援。

伊朗克尔曼省省长伊斯梅尔·纳贾尔告诉迈赫迪通讯社记者:“7人在地震中丧生,另有数百人受伤。数以百计民众依然困在废墟中。”

巴姆古城2003年遭遇类似强度地震,致使2.6万多人死亡。

### 安理会欧盟欲以制裁逼其放权

## 科特迪瓦前总统四面楚歌

联合国安全理事会20日就科特迪瓦局势通过决议,决定将联合国驻科特迪瓦行动团任期延长半年,同时敦促科特迪瓦各派尽快承认阿拉萨内·瓦塔拉当选总统的事实。

欧洲联盟定于本周内开始对科特迪瓦前总统巴博实施旅行禁令,进一步对巴博施压,促使其“放权”。

决议通过后,联合国秘书长潘基文宣布,联科团将继续在科特迪瓦执行维和行动。

法新社援引决议内容报道,联合国安理会重申,已经做好准备,针对“所有威胁和平进程和民族和解的人”采取相应措施,“包括定向制裁”。

决议要求联科团“配合科特迪瓦(瓦塔拉)当局,对政府和重要政治人物提供安全保护”。

巴博上月28日在总统选举中败北后拒绝放权,于本月4日宣布就任新一任总统。但联合国随后表示支持瓦塔拉当选事实。巴博本月18日要求联科团撤离,联合国发表拒撤声明。

由于巴博现阶段仍掌控部分效忠于他的安全部队,一些分析师对科特迪瓦未来政治前景持观望态度。

欧盟成员国20日达成协议,对巴博阵营内19人实施旅行禁令,制裁对象包括巴博夫妇、巴博控制的最高安全长官、巴博所在党高级官员以及巴博掌控的军队高官。

美国白宫发言人吉布斯20日说,美国有准备“单方面或与盟友一起”对巴博及其直系亲属、有关联人士以及“坚持把非法权力的人”实施制裁。“到(巴博)走人的时候了。”吉布斯说。

科特迪瓦总统选举引发政治骚乱以来,约5000名科特迪瓦人逃到利比亚和几内亚避难。联合国难民事务高级专员说,联合国正在制订紧急预案,以应对可能出现的难民潮。

(新华社供本报特稿)

### 金融危机风吹 节衣缩食度日

## “节俭”成美国年度词汇

据新华社专电 美国词典发行商韦伯斯特20日宣布,英文单词“节俭”为美国今年年度词汇,折射出当前与美国经济和文化紧密相关的成本削减风潮。

韦伯斯特主编彼得·索科沃夫斯基说:“显然‘节俭’引起许多人共鸣。”

韦伯斯特公司长期监督在线字典查询状况。根据今年网络搜索频率,这家企业把“务实”一词排在年度词汇第二名,体现人们高度评价的一种品质,可望得到理解和对上级的期待。”

排名第三的词汇为“行动中止”。这个词用于描述墨西哥湾原油泄漏事故之后的近海开采禁令。

## 天涯共此“食”



这是21日在美国华盛顿拍摄月全食过程的拼版照片。当日,月全食现身天宇,但此次全食开始时正值白天,我国的观测者很难观测到整个过程,只有东北、华北北部和山东半岛等少数部分地区可以观测到后半段的月偏食和“红月亮”奇观。 新华社发

## 俄总统访印 起劲卖武器

据新华社电 俄罗斯总统梅德韦杰夫21日抵达印度访问,重点就国防和民用核能领域寻求与印方加强合作,两国领导人会谈后发表联合公报。

公报说,俄罗斯支持印度成为联合国安理会常任理事国,支持印度成为上海合作组织正式成员,支持印度加入核供应国集团。

双方当天针对合作开发第五代战斗机达成一致,同时就“大在建核反应堆规模签署协议”。

梅氏当天与印方达成一致,将在今后10年内合作开发250架至300架第五代战斗机,合同总额预计在350亿美元左右。

俄罗斯苏霍伊飞机公司和印度斯坦航空公司今年年初同意以俄罗斯T-50原型机为基础,合作开发第五代战斗机。双方先前就设计成本达成一致,金额将近3亿美元。

美国毕马威管理咨询公司近期发布报告说,现在起至2016年,印度国防部门预计军购开支将达1120亿美元,其中120亿美元可能用于添置126架战机。

分析师预测,梅德韦杰夫访问期间将向印方推销米格-35战机,力争拿下这一军售大单。

路透社报道,双方当天还就俄方向印度军队提供导弹达成一项协议,但合同规模等细节没有公开。

民用核能合作是俄印双方另一重点合作领域。俄罗斯当前在印度南部泰米尔纳德邦为印方建造两座核反应堆。梅德韦杰夫当天与印方签署协议,将由俄方在那里再建两座核反应堆。一些政治分析师认定,俄罗斯寻求加大与印度在核能领域合作,以应对来自美国等国的竞争。



## 千只小熊围成圣诞树

12月20日,在黎巴嫩首都贝鲁特一家商场,上千只泰迪熊组成的圣诞树状装饰物悬挂在天花板上。在圣诞即将到来之际,黎巴嫩首都贝鲁特举行了一项名为“小小的心,大大的心”的慈善活动,出售2000只泰迪熊的收益将会捐给黎巴嫩的自闭症患者。 新华社发

## 新闻总署规范出版物外文使用 报纸图书禁夹带字母缩写

本报讯 据北京晚报报道,新闻出版总署日前下发通知,要求进一步规范出版物文字。通知要求,高度重视规范使用外国语言文字。出版媒体和出版单位要进一步加强外国语言文字的使用规范化,尊重并遵循汉语及所使用的外国语言文字的结构规律和词汇、语法规则。在汉语出版物中,禁止出现随意夹带使用英文单词或字母缩写等外国语言文字;禁止生造非中非外、含义不清的词语;禁止任意增减外文字母、颠倒词序等违反语言规范现象。汉语出版物中需要使用外国语言文字的,应当用国家通用语言文字做必要的注释。外国语言文字的翻译应当符合翻译的基本原则和惯例。外国人名、地名等专有名词和科学技术术语要按有关规定翻译成国家通用语言文字。

通知要求,对违反使用语言文字规范的,要责令改正,依法予以行政处罚。

## 川京沪最快列车下月开行 成都至京动车路经郑西高铁

据新华社成都12月21日专电 记者从成都铁路局了解到,成渝至京沪卧铺动车组预计2011年1月1日开行。届时,成都、重庆至北京、上海的旅程将比以往分别节约10个小时和20多个小时。西南地区老百姓坐一天一夜火车进京入沪的记忆将由此被改写。

车次:成都铁路局新增成都至北京西卧铺动车组1对。经由遂成、达成、襄渝、西康、郑西高铁、京广线运行,车次为D318次,15时50分始发,第二天7时30分终到,运行时间为15小时40分,较现有最快的T8次节约近10小时。

此外,新增成都至上海虹桥卧铺动车组1对。经由遂成、达成、襄渝、汉丹、合武、合宁、沪宁高铁运行,车次为D358次,17时15分始发,第二天8时50分终到,运行时间为15小时35分,较现有最快的K292次节约20多个小时。

铁路部门新增开成都至京沪卧铺动车组的同时,现有成都始发至京沪的列车照常运营。

票价:动车组运行时间缩短的同时,票价也有所提高。成都至北京西卧铺动车组二等软座执行价格为430元,软卧执行价格为1045元、上铺为930元。成都至上海虹桥卧铺动车组二等软座执行价格为501元,软卧执行价格下铺为1165元、上铺为1035元。

## 嫦娥二号归宿胜一号

据新华社北京12月21日专电 探月工程领导小组办公室副主任张嘉浩21日接受记者采访时表示,嫦娥二号的最终结局目前尚未决定,作为后续工程的嫦娥三号目前进展顺利。

张嘉浩说,嫦娥二号原来的设计寿命是半年,本应于明年4月“寿终正寝”,但由于发射特别顺利,节省了不少燃料,目前嫦娥二号燃料尚多。至于嫦娥二号最后如何终结自己的“生命”,是否像嫦娥一号那样撞上月球“硬着陆”,尚取决于嫦娥二号科学目标的完成情况和探月工程领导小组的有关规划。

“无论嫦娥二号结局如何,肯定比嫦娥一号的结局要好。”张嘉浩说。

## 对政风满意度不过半 无权投票 莆田政府网民意测评耍了谁

本报讯 据中央广播电台报道,继吉林省一县政府网站民意调查只有两选项“满意和非常满意”遭网友质疑后,日前,福建省莆田市2010年政风行风网上满意度测评,设立“对政风满意度不过半不得提交投票”的门槛,引来一片质疑。

20日中午,一位姓朱的律师网友在其微博上爆料,称其在福建省莆田市政府网站上见到一个非常费解的“政风行风满意度测评”。该民意调查附带声明称:测评结果仅作参考,谢绝过分关注。更有趣的是,投票网页还做了限制,如果不满意票数超过总选项的50%,系统就会拒绝提交投票结果,并弹出窗口提示投票者重新投票。

有媒体联系了该“满意度测评”的主办单位莆田市政府纠风办,一个不愿透露姓名的工作人员回应称,这样设置是为防止参评单位弄虚作假,恶意刷票。他解释说,一般不是搞恶作剧的人,不会把不满意票数比例投到超过50%的。言下之意,就是说投不满意票多的是恶意投票者。对于网友的关注,工作人员表示感谢各位网友的监督,纠风办将对容易引起歧义的宣传进行整改,比如把“请勿过分关注”的字样去掉等。

## 级别最低、数额最大、手段最恶劣 抚顺“三最”女贪官判死刑

据新华社沈阳12月21日专电 辽宁省抚顺市国土资源局原顺城分局局长罗亚平在任职期间,利用掌管征地款、动迁补偿款等机会,贪污受贿3000余万元,另有折合人民币3000余万元的财产无法说明来源,沈阳市中级人民法院20日以受贿罪、贪污罪、巨额财产来源不明罪,一审判处罗亚平死刑,剥夺政治权利终身。

据悉,罗亚平不仅刷新了辽宁官贪腐败罪涉案金额的纪录,而且其案被中纪委领导批示为“级别最低、数额最大、手段最恶劣”,民间因此称其为“三最”女贪官。

罗亚平今年50岁,原是抚顺城郊农村供销社售货员,后调入顺城区政府部门。1997年,她担任抚顺市顺城区发展计划局副局长,2002年,兼任该区土地经营管理中心主任,2006年正式成为抚顺市国土资源局顺城分局局长。因涉嫌贪污受贿等罪,2008年4月被批准逮捕。

## 纽约州长收5张球票遭重罚 本想赠票省钱 未料罚款6万美元

据新华社纽约12月20日专电 美国纽约州公职人员廉洁署20日宣布,纽约州长帕特森因收受5张球票而被处以6.2125万美元罚款。

当天公布的调查报告揭示,帕特森接受了纽约扬基棒球队2009年职业棒球世界大赛的5张球票,并和其子、两位助手和儿子的朋友去观看了比赛。此举违反了纽约公务员的相关法律法规。

帕特森今年2月在接受纽约州公职人员廉洁署调查时称他一直想支付票款,甚至已把签好字的支票带到了比赛现场。但他的辩解并没有得到调查人员的认可。

纽约州公职人员廉洁署主席迈克尔·切尔卡斯表示,帕特森为纽约州的公务员作出了极不合适的榜样。他的不诚实和不道德的行为与他的州长职位极不相称。